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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Composition de la commission à la date de dépôt du rapport/
Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag

Président/Voorzitter: Marie-Colline Leroy
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N-VA Björn Anseeuw, Wim Van der Donckt, Valerie Van

Peel
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VB Ellen Samyn, Hans Verreyt Ortwin Depoortere, Dominiek Sneppe, Frank Troosters
MR Christophe Bombled, Florence Reuter Daniel Bacquelaine, Denis Ducarme, Vincent Scourneau
cd&v Nahima Lanjri Nathalie Muylle, Els Van Hoof
PVDA-PTB Nadia Moscufo Gaby Colebunders, Sofie Merckx
Open Vld Tania De Jonge Maggie De Block, Egbert Lachaert
Vooruit Anja Vanrobaeys Vicky Reynaert, Gitta Vanpeborgh

C. — Membre sans voix délibérative / Niet-stemgerechtigd lid:

Les Engagés Catherine Fonck
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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp tijdens haar 
vergadering van dinsdag 19 december 2022 aan een 
tweede lezing onderworpen.

I. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Gaby Colebunders (PVDA-PTB) herinnert 
eraan dat zijn fractie aangedrongen heeft op een tweede 
lezing van het wetsontwerp. Zoals in de commissie ge-
bruikelijk is, vraagt het lid of de commissieleden kennis 
kunnen nemen van de teksten van de uitvoeringsbesluiten 
die het wetsontwerp vereist.

Voorts wenst het lid te vernemen of de regering terdege 
rekening heeft gehouden met de opmerkingen, zoals deze 
zijn opgenomen in het advies nr. 244/2022 van 21 ok-
tober 2022 van de Gegevensbeschermingsautoriteit. In 
dit advies wordt de minister gevraagd om de vragenlijst 
als bijlage bij het ontwerp van koninklijk besluit toe te 
voegen, teneinde aldus tegemoet te komen aan het 
voorzienbaarheidsprincipe. Werd het advies op dit punt 
gevolgd?

Voorts onthoudt de heer Colebunders uit het antwoord 
van de minister tijdens de eerste lezing in commissie 
van het wetsontwerp, dat zowel de socialisten als de 
liberalen de zelfstandigen deels als pasmunt gebruiken 
om sancties voor de werknemers in het kader van de 
“Terug Naar Werk-trajecten” door te drukken. De snelheid 
waarmee voorliggend wetsontwerp door het Parlement 
moet worden behandeld, is daarvan het bewijs, aldus 
de heer Colebunders.

Het lid begrijpt niet dat een liberale minister de voorlig-
gende tekst voorstelt, terwijl iedereen weet met welke 
moeilijkheden de zelfstandigen werden en nog steeds 
worden geconfronteerd. Bovendien is een zieke zelfstan-
dige sowieso benadeeld, aangezien hij of zij, in geval van 
ziekte, met minder inkomsten wordt geconfronteerd. De 
realiteit is dat de zieke zelfstandige in de regel sneller 
terug actief wordt dan medisch gezien goed is.

Voorliggend wetsontwerp is, na de coronacrisis en te 
midden van de energiecrisis, dan ook een fout signaal. 
Vele zelfstandigen zitten nu reeds op hun tandvlees.

De PVDA-PTB-fractie zal zich blijven verzetten tegen 
de voorgestelde regeling.

mesDames, messieurs, 

Votre commission a procédé à la deuxième lec-
ture de ce projet de loi au cours de sa réunion du 
lundi 19 décembre 2022.

I. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Gaby Colenbunders (PVDA-PTB) rappelle que 
son groupe a insisté sur la nécessité d’une deuxième 
lecture du projet de loi à l’examen. Comme il est d’usage 
en commission, le membre demande si les membres 
de la commission peuvent prendre connaissance des 
arrêtés d’exécution requis par le projet de loi à l’examen.

L’intervenant demande ensuite si le gouvernement 
a dûment pris en compte les observations formulées 
dans l’avis n° 244/2022 du 21 octobre 2022 de l’Auto-
rité de protection des données demandant au ministre 
d’annexer le questionnaire au projet d’arrêté royal afin 
de respecter le principe de prévisibilité. Cet avis a-t-il 
été suivi sur ce point?

Par ailleurs, M. Colenbunders retient de la réponse 
fournie par le ministre au cours de la première lecture du 
projet de loi en commission que tant les socialistes que 
les libéraux utilisent en partie les travailleurs indépendants 
comme monnaie d’échange pour imposer l’application 
de sanctions aux travailleurs salariés dans le cadre 
des “Trajets Retour Au Travail”. Selon M. Colebunders, 
la vitesse à laquelle le projet de loi à l’examen doit être 
examiné par le Parlement en est la preuve.

Le membre ne comprend pas pourquoi un ministre 
libéral propose le texte à l’examen alors que tout le 
monde connaît les difficultés auxquelles les travailleurs 
indépendants ont été confrontés et continuent d’être 
confrontés. En outre, tout travailleur indépendant malade 
est désavantagé dès lors que son revenu diminue en 
cas de maladie. La réalité est qu’en règle générale, les 
travailleurs indépendants malades reprennent leurs 
activités plus tôt que ne le recommandent les médecins.

Le projet de loi à l’examen, qui arrive après la crise 
du coronavirus et en pleine crise énergétique, envoie 
dès lors un mauvais signal. De nombreux travailleurs 
indépendants sont déjà épuisés.

Le groupe PVDA-PTB maintient son opposition au 
régime proposé.
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De heer David Clarinval, minister van Middenstand, 
Zelfstandigen, KMO’s en Landbouw, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing, geeft aan 
dat de ontwerpen van koninklijk besluit aan de Raad van 
State werden voorgelegd. Aangezien de adviezen nog 
niet beschikbaar zijn, kan hij de ontwerpen van koninklijk 
besluit nog niet bezorgen. De minister verbindt er zich 
toe ze te bezorgen, zodra dat mogelijk is.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele bevoegdheids- 
grondslag. Er worden geen opmerkingen over gemaakt.

Artikel 1 wordt aangenomen met 12 stemmen tegen 1.

Art. 2 en 3

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 2 en 3 worden aangenomen met 11 stem-
men tegen 1 en 1 onthouding.

Art. 4

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 4 wordt aangenomen met 10 tegen 3 stemmen.

Art. 5 en 6

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 5 en 6 worden aangenomen met 12 stem-
men tegen 1.

* 

*   *

M. David Clarinval, vice-premier ministre et ministre 
des Classes moyennes, des Indépendants, des PME 
et de l’Agriculture, des Réformes institutionnelles et 
du Renouveau démocratique, indique que les projets 
d’arrêtés royaux ont été soumis au Conseil d’État. Étant 
donné que les avis ne sont pas encore disponibles, il ne 
peut transmettre les projets d’arrêtés royaux. Le ministre 
s’engage à les transmettre dès que possible.

II. — DISCUSSION DES ARTICLES ET  
VOTES

Article 1er

Cet article précise le fondement constitutionnel en 
matière de compétence et n’appelle aucune observation.

L’article 1er est adopté par 12 voix contre une.

Art. 2 et 3

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 2 et 3 sont adoptés par 11 voix contre 
une et une abstention.

Art 4

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 4 est adopté par 10 voix contre 3.

Art. 5 et 6

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 5 et 6 sont adoptés par 12 voix contre une.

* 

*   *
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Het gehele wetsontwerp wordt bij naamstemming 
aangenomen met 11 stemmen tegen 1 en 1 onthouding.

Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Wim Van der Donckt;

Ecolo-Groen: Cécile Cornet, Marie-Colline Leroy, 
Kristof Calvo;

PS: Chanelle Bonaventure, Laurence Zanchetta;

MR: Christophe Bombled, Caroline Taquin;

cd&v: Nahima Lanjri;

Open Vld: Katja Gabriëls;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

Heeft tegengestemd:

PVDA-PTB: Gaby Colebunders.

Heeft zich onthouden:

VB: Kathleen Bury.

De rapportrice, De voorzitster,

Cécile Cornet Marie-Colline Leroy

L’ensemble du texte est adopté par vote nominatif 
par 11 voix contre une et une abstention.

Résultats du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Wim Van der Donckt;

Ecolo-Groen: Cécile Cornet, Marie-Colline Leroy, 
Kristof Calvo;

PS: Chanelle Bonaventure, Laurence Zanchetta;

MR: Christophe Bombled, Caroline Taquin;

cd&v: Nahima Lanjri;

Open Vld: Katja Gabriëls;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

A voté contre:

PVDA-PTB: Gaby Colebunders.

S’est abstenue:

VB: Kathleen Bury.

La rapporteure, La présidente,

Cécile Cornet Marie-Colline Leroy
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